

政务动态 zhengwudongtai

我市组织收听收看2018年全省征兵工作电视电话会议

本报讯(记者 阮兴时) 7月27日,我市组织收听收看2018年省征兵工作电视电话会议,会议宣读了今年征兵政策规定,并就今年的征兵工作进行安排部署。市委常委、常务副市长、市征兵工作领导小组组长张敬平,市委常委、吕梁军分区政委、市征兵工作领导小组副组长张选在吕梁分会场参加会议。为高标准完成好今年征兵工作,张选要求,一要压紧压实各级责任,规范制度机制,主动担当尽责,提高业务水平。二要突出抓好重点环节,有效提升征兵工作质量,要全面展开宣传发动,严把体检政审关口,下大力抓实大学生征集工作。三要切实提升工作标准,把工作抓实抓细抓到位。四要牢牢守住廉洁底线,把纠正“微腐败”作为重大政治任务,抓紧完善军民联合惩戒措施,将廉洁征兵与征兵任务一并部署。张敬平强调,各级各部门要充分认清形势,切实增强做好征兵工作的责任感使命感;要强化标准意识,努力实现征兵质量的新跃升;要建立高效协调机制,积极为征兵工作提供坚强保障,保质保量完成今年征兵任务。

省安监局督查组对我市汛期地质灾害防治工作进行督查检查

本报讯(实习记者 刘丽霞) 7月27日上午,由省安监局总工程师贾凯青带领的第四督查组来到我市,就汛期地质灾害防治工作进行督导检查并召开汇报会,副市长杨巨才参加。会上,我市就2018年度汛期地质灾害防治工作的开展情况从责任落实、隐患排查、预报预警、思想宣传、应急处置工作、存在的问题以及下一步的工作计划等方面进行了详细汇报。贾凯青对我市地质灾害防治的整体工作表示肯定,并针对地质灾害气象风险预警、农村地质灾害治理搬迁工程、隐患点“六位一体”防控措施落实情况等方面提出了具体要求。杨巨才指出,针对今年我市雨量较多的现象,各级各部门要高度重视,切实增强地质灾害防治工作的责任感和紧迫感,克服麻痹大意思想;要加强隐患排查,启动地质灾害应急管理机制,提高地质灾害监测预警和应急避险能力,确保群众及时撤离;要进一步加大摸排力度,确保专项资金的有效投入使用,积极推进农村地质灾害治理搬迁工作,确保我市平安度汛。

全市安委会第四次全体会议暨安全生产工作会议召开

本报讯(实习记者 王卫斌) 7月27日,全市安委会第四次全体会议暨安全生产工作会议召开,副市长杨巨才主持会议并讲话,各县(市、区)分管领导和市安委会成员单位负责人参加会议。会议的主要任务是全面贯彻落实省政府安委会第三次全体会议暨全省安全生产电视电话会议精神,及时总结全市上半年安全生产工作,分析我市当前安全生产面临的形势,安排部署下一阶段的工作。会议指出,上半年全市安全生产形势总体稳定,但形势依然严峻。各相关单位要高度重视,敢于担当,尽心履职,保一方平安。杨巨才讲话提出了三点意见。一要进一步提高对安全生产重要性的认识,牢记安全生产是地方发展的前提和基础。二要强化和落实安全责任,严格安全生产追责问责。三要开展安全生产隐患排查,做好应急预案,开展应急救援演练。特别是对汛期安全要再部署、再排查、再落实,确保万无一失。

我市集中收听收看营商环境评价督查培训电视电话会议

本报讯(记者 王洋) 7月26日,我市集中收听收看营商环境评价督查培训电视电话会议。市直相关单位负责人在吕梁分会场参加会议。会议指出,全省上下要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会习近平总书记关于优化营商环境的重要指示精神,深刻认识和优化营商环境的重要性,切实增强责任感和使命感,着力解决营商环境中突出问题,为全省实现高质量发展创造更好的环境,提供更有力的支持。会议强调,各地区、各部门、各单位要坚持问题导向,抓住关键环节,精准发力、综合施策,推动全省营商环境有一个大的改善和提升;要改变思想观念,改进工作作风,多向先进地区、示范地区学习交流,找差距补短板;要持续深化改革,创新体制机制,加强组织领导和紧迫感,切实增强责任感和使命感,着力解决营商环境中突出问题,为全省实现高质量发展创造更好的环境,提供更有力的支持。

我市召开中部引黄工程现场观摩暨县域小水网工程前期工作推进会

本报讯(记者 李小明) 7月27日,我市召开中部引黄工程现场观摩暨县域小水网工程前期工作推进会。山西省中部引黄工程是我省“十二五规划”大水管网建设重要骨干工程之一,涉及我市10个县(市、区),在现有10个分水口,分水量为3.9亿m³。截至7月25日,隧洞掘进342km,完成91%,隧洞衬砌168km,完成54%,汾孝介支钱延伸段工程也全面施工。工程将于年底通水至兴县,2019年年底通水至离石,争取2019年年底全线通水。中部引黄吕梁市县域小水网工程是我市一项重要水利项目。共设置分水口12个,新建调蓄水库25座,泵站47座,调节池1处,输水隧洞6处32.63km,供水管线777.55km,规划投资88.77亿元。目前工作取得了一定进展。会议要求,相关县(市、区)要高度重视县域小水网建设工作,针对自身存在的问题,立即行动,积极与有关方面沟通、合作,按时间要求完成各项工作,确保惠民工程如期造福人民。

贺马保:绿了荒山 白了头发

□ 本报记者 李小明

离石区信义镇信义村东南方向有一条沟,沟口和别的黄土沟壑没啥区别,植被甚为稀疏。但是在沟内,越往深处树木越是茂密。盛夏时节,这里满目苍翠,浓荫蔽日,蝴蝶翩跹,野雉群舞,宛若森林。这里的主人是一位名叫贺马保的退休教师。

18年前,年富力强的贺马保来到此地治理荒山时,这里没有几棵树;现在,山绿了,63岁的他,头却早秃了,发却早白了……

誓把荒山变金山

贺马保是离石区信义镇严村人。从小看着荒山秃岭就心堵。

“荒山荒坡放在那里,没有生态效益,也没有经济效益,太可惜了。如果有人去治理,说不准变成金山银山。能否成功,总得有人去试一试。”贺马保不止一次这样想。

2001年,从信义镇教办主任岗位离任后,他终于有了圆梦的机会。

他在当时的信义镇张家坡村杨四咀自然村购买了3200亩“四荒”。

如何让荒山变金山,贺马保做了多次探索。

最早的模式是在平坦的地栽植经济林仁用杏,陡峭的地栽植木材料,用经济林的收入补贴木材料。但是由于没有栽植经验,仁用杏成活率低。2003年,栽植2万株,成活的只有5000多株。他重新补苗,直到全部栽满。六年后,收入却无几。

2007,他想到了另一种创收模式:种植苗圃,让苗圃支撑绿色梦想的实现。他在信义镇永红、阳石、德岗、严村四个村租用水浇地50亩,种植油松、白皮松苗木。2012年,苗圃地发展到200多亩,共有油松苗170万株、白皮松苗10万株。但是由于苗木跌价90%,他连成本都没收回来。

怎么办?

2013年,他决定搞山地苗圃。山地苗圃地价低,成本低,管理难度小,生长长期。他流转了张家坡村20年的弃耕地及边坡下角1200亩,将水浇地苗圃的50万株油松移植上去,他期待有新的机遇,圆他的绿色梦想。

“虽然屡战屡败,但他就像当年老百姓跟着共产党打日本鬼子一样,心劲可大了。因为他心中有了信仰。”和贺马保相识、共事已

经20多年的离石区信义镇王村人冀彩亮说。今年3月,听说离石区吴城镇有2000亩荒山要卖,他又来了劲,立马去考察。现在正在协商购买事宜。

贺马保说:“我要继续投身到‘绿水青山就是金山银山’的生态建设中,利用现在的4000多亩绿色基地,推进更高层次的绿色发展。我要把那里打造成休闲旅游、杏果采摘、苗木供应、林下种养结合的绿色金山银山,为当地农民提供更多的就业机会;要用现有造林模式成立造林合作社,让更多想种树、会种树、爱种树的大户组织起来,培育更多吕梁山上‘绿水青山就是金山银山’的践行者。”

人缘好就是资金

植树18年,贺马保绿化4400亩,栽植刺槐、



杨树、柳树、白皮松、油松、杏树143万株。其中山地苗圃1200亩,1米高油松苗100万株。租赁水浇地300多亩,育苗255万株。修通了进山道路14公里…… 总投资840多万元。

贺马保夫妻二人都是乡村教师,有3个孩子,家境一般。如此巨额的资金从哪里来?

2001年买荒山时,贺马保将自己老家占地一亩的六间砖混结构的平房卖了32800元钱,用3万元购买了“四荒”。到2006年,自家的积蓄全投进去,收入却不知在哪里。他还向亲朋好友借,到2007年搞水浇地苗圃时不得不借高利贷。2013年,在水浇地苗圃血本无归、债台高筑的情况下,他仍然能借到近200万元,搞山地苗圃。就是这样,他主要靠民间借贷坚持到现在。

冀彩亮说:“贺马保主要是人好。只要他能办到的事,别人吼他没问题。以心换心,他有事,谁都会跑在前面帮助他。”

几年前的一个冬天,冀彩亮和贺马保经过米五线,看到人们烧树叶引燃了道旁树,贺马保停下摩托,用手扳土灭火。前后用了两个小时,劳累费时他都不在意。冀彩亮说:

“对公共的树都能这样好,对人能不好吗?”从贺马保开始嫁接仁用杏起就担任他的技术员的冀彩亮,一直跟着贺马保干,到现在还被拖欠着钱,但他仍然随叫随到。他赌气似的说,现在是免费干。今年,贺马保的爱人生病,实在没钱住院,冀彩亮又给周转了2万元。他爱人说,他们没有怨言,看中的是贺马保的为人。

高琴义是原张家坡村村干部,对贺马保知根知底。他说贺马保是他们那道川有名的好人,别人工钱结算100元,他结算120元,别人租地花费800元,他花费1000元。高琴义为此劝了他多次,但他就是不听。他是一个“宁让穷了,也不让弱了”的人,高琴义打趣地说。因为贺马保有这样的人品,高琴义虽然自己没啥钱,但一直替贺马保周转资金,别人催债,他就从中间说好话。现在,贺马保变成穷

人了,高琴义仍在为他周转资金。人们借给钱,贺马保高兴,山上有了树,贺马保高兴,但是自己借下的钱多年还不了人家,他却伤心。这些人有的得了大病,有的出了车祸,有的要结婚,有的要买房……他急在心里,疼在心上,却没有一点办法。“我觉得我差不多能还了人们的钱!”近日,贺马保自信但略带保守地说。

人穷了还有树在

6月30日,在贺马保绿化的山上,冀彩亮恶狠狠地说了几次:“脑子不足的人才造林!”

冀彩亮知道栽树的苦,更知道贺马保受过的苦。他是心疼贺马保。去年冬天以来,贺马保经常在太原照顾住院的老伴,但他自己比老伴还痛苦。

栽了18年树,他不仅将自己家的积蓄全部用完,还借了不少债务,自己和老伴每月的一点工资,既要支撑家庭的开支,还要还一些很要紧的债务。日子已经紧紧巴巴。



从凤山鸟瞰市区,蓝天白云下,高楼林立风光绚丽。

“吕梁蓝”再现 颜值曝表

7月25日,离石转为高温暴晒的晴热模式,蓝天白云下的离石处处风光绚丽。连日来,一场影响大面积的高温炙烤着我国近四分之一的国土面积。25日是今夏入伏第9天,吕梁市区的天空被蓝天白云曝表“霸屏”。

记者 郭炳中 摄



烈日当空,市民在凤山公园享受美景。



晴空万里,北城区生机勃勃。

变“授人以鱼”为“授人以渔”

□ 梁瑜

困难群众的生活保障问题是最基本的民生问题,社会救助是解决困难群众基本生活问题的主要途径,是目前我国社会保障体系中的“最后一道防线”。近年来,我市坚持“以民为本、为民解困”的宗旨,建立了以城市困难群众生活保障、医疗救助、廉租房补助等为核心的社会救助体系,为改善民生、维护社会稳定做出了积极贡献。

然而社会救助工作涉及面广,工作难度大。服务对象构成复杂,其隐性经济收入、

家庭财产、就业情况难以准确掌握,群众、基层组织和社区监督有其局限性,较难界定申请对象实际收入和确定低保对象补助标准。由于入户分离,低保受理、调查难度较大。

科学准确地测算低保申请人的家庭收入是确定补助标准的主要依据,要使社会救助政策得到全面落实,发挥出更大效益,必须强化救助界定的准确性。要科学测算收入、准确界定低保对

象。家庭收入的类别应为种植、养殖、加工、劳务等纯收入和接受或应该接受托(赠)养费等。在农村家庭收入的具体计算上,应本着宜粗不宜细的原则,制定一个科学的量化标准,根据当地的实况分类进行框算,但必须计算纯收入。

要尽快建立部门信息共享与比对机制。长期以来,公安、房产、工商、税务、住房公积金、人社、财政、农机、金融、民政等部门出于对公民个人信

息的保护和法律法规的保密规定等原因,各自为政,信息封闭,形成沟通壁垒。因此,应尽快建立部门信息与比对机制,明确部门无偿提供信息的法律责任。

要强化就业技能培训,创新城乡救助模式。“授人以鱼,三餐之需;授人以渔,终生之用”。针对救助群体中生存技能低下、有劳动能力的群体,“授人以渔”的直接救助方式不能从根本上解决他们的出路,还需要辅之以“授之以渔”的必要手段,拓展救助内涵。通过组织劳动技能培训,让他们获得一技之长,提供合适的工作岗位,安排劳动就业等办法,让这部分对象凭自己的劳动实现脱贫,取得良好的社会效益,从根本上杜绝“养懒汉”“铁饭碗”等不良现象,实现深层次救助。



大吕洪钟